更多精彩内容 请登录本报新媒体平台 或拨打热线互动 报料

0551 65179666



向"绿"而行 赋能发展

一建行安徽省分行紧跟"双碳"承诺推进绿色金融

为助力"双碳"目标实现,建行安徽省分行积极推进绿色金融,为可再生能源行业发展提供资金支持保障,致力用金融力量推动经济和社会可持续发展。截至2022年3月末,分行绿色贷款余额439亿元,余额较年初增长130亿元,增速42.22%,系统排名第1。

共绘一幅画卷

"熟悉环保政策,研究低碳项目可行性,评估绿色产业动向,都是我们的必修课。"如今,做一名银行客户经理可不容易,除了传统的信贷业务知识之外,绿色产业有关的学习内容被早早提上了学习日程。建行宿州市分行客户经理范喜艳,年后在省分行风险管理部跟岗学习过程中,"绿色金融"知识是她的必选项也是首选项。

要想发展好绿色金融,培养一支专业的绿色金融人才队伍是基础,除了以往的行业经验和技能,客户经理要充分了解各类环保信息,针对企业的经营和环保表现,进行动态分析评估,并把这些融入贷前、贷中、贷后全流程。"给企业办理绿色贷款只是开始,我们会持续关注,一旦企业出现与绿色发展相悖的情况,就要及时采取措施。"

在客户经理不断学习提升的同时,安徽省分行在推进绿色金融的实践中,总结出了一系列特色经验。考核方面,提高绿色金融指标在 KPI 中的权重,引入外部监管和总行绿色金融专项评价结果的运用,并与人力、财会、巡察等管理部门分享评价结果,将绿色金融全方位纳入考核体系。精细化管理方面,编制绿色产业指导目录口袋书,编发绿色信贷案例集,建立绿色贷款项目投放回收清单,自主创新安徽省分行绿色信贷业务综合金融服务方案。协同推进方面,在不断推进大中型绿色贷款增长的同时,加快普惠金融、乡村振兴、投资银行等领域的绿色金融落地,首单"户用分布式光伏"绿色租赁、绿色资产证

券化和碳汇收益权质押贷款等创新产品成功落地,形成 百花齐放协同发展格局。

· 共沐—缕暖阳

"屋顶装了光伏面板,太阳出来就赚钱,生活一天好过一天。"看着屋外春光明媚,安徽省蚌埠市固镇县刘集镇村民刘建国满脸喜悦,这位年逾古稀的老人,言语间感谢国家的好政策,让生活有了新盼头。

让刘建国老人的生活焕发活力的,除了普照的阳光,还有建设银行的金融甘霖。2022年1月1日,建行固镇支行为固镇整县推进分布式光伏发电项目成功发放首笔基础建设贷款9166万元,为这个有着两千多年历史的皖北县城注人了新动能。

蚌埠是全国著名的硅基新材料产业集聚发展基地,太阳能光伏发电产业链完备,应用技术比较成熟。2021年9月,固镇被国家能源局列入首批整县推进分布式光伏发电项目试点县。本着"宜建尽建"原则,固镇对全县屋顶资源进行优劣搭配,分片区对全县党政机关事业单位屋顶、商业屋顶、企业屋顶、农户屋顶实施分布式光伏发电项目建设。为确保整县推进屋顶分布式光伏开发建设顺利进行,安徽汉兴新能源研究开发有限公司应运而生,作为固镇县国有资本投资运营集团的全资子公司,汉兴新能源炙手可热,成为蚌埠市金融机构竞相角逐的对象。

在同业已经完成项目审批、即将投放的情况下,蚌埠市分行也不曾放弃,对标同业审批条件,以高效务实的工作态度赢得客户认可,实现从材料收集、项目评估、综合授信、贷款审批到投放落地仅历时两个半月。项目实施后,每年可节约19356吨标准煤,每年二氧化碳减排量为51681吨,二氧化硫减排量为1703吨,氮氧化物减排量为851吨。

サ护一江碧水

阳春三月,位于铜陵郊区的陈瑶湖湿地,经过三个月的停歇、觅食和越冬,万千候鸟即将踏上向北迁徙的旅程,成群的国家二级保护动物绿头野鸭在天空中闪现,蔚为壮观,引得市民纷纷停下脚步,仰头观看。

铜陵,以矿立市,以铜闻名,坐拥长江黄金水道,依托丰富的矿产资源和便捷的水运交通走上快速发展之路。但长期的矿山开采和偏重的工业经济结构,导致环境污染问题突出,生态环境欠账多。在中央及安徽省委大力推进生态文明建设的背景下,水环境质量改善成为铜陵市政府关注的重点,并推出"碧水工程",着力打造水清岸绿产业优的美丽长江经济带。

2019年10月,铜陵东部城区生态水环境综合治理及配套设施工程 PPP 项目向社会公开招标,包括河湖生态环境整治项目、城市休闲绿地及配套路网工程、环湖路网工程和污水处理厂建设四项子工程,采用 BOT 运作模式,总投资 10.74亿元。

作为区域内投资超过 10 亿元的 PPP 项目,自招标公告发布,营销银行众多,了解到该项目最终由农行牵头组建银团贷款后,铜陵市分行迅速走访项目投资主体铜陵市天善生态建设有限公司和农业银行,沟通服务方案,积极营销作为银团参加行。取得银团邀请函后,优化工作流程,第一时间收集材料,安排项目团队负责项目授信申报,积极利用有关政策简化审批流程,争取绿色通道。通过一系列举措,使得项目快速完成审批。在项目公司所属集团综合授信重检过程中,积极与集团牵头行协调,顺利取得综合授信重检批复,2022 年 1 月 19 日,成功投放基本建设贷款(绿色信贷)6200 万元。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。安徽省分行将坚持贯彻碳达峰碳中和的有关决策部署,加速发展绿色金融,为建设环境优美的美丽安徽增添绿色动能。



客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

